
 

 



I. V pátek 9. června proběhne Slánská muzejní noc a připomene klíčové výročí 1623 – 2023, 

tedy 400 let od získání města Slaného hrabětem Jaroslavem Bořitou z Martinic do zástavní 

držby svého rodu. Předehrou k odpolednímu a večernímu programu bude v 14 hodin 

v městském kině promítání slavné české animované pohádky Čarodějův učeň z dílny 

věhlasného režiséra, výtvarníka a animátora Karla Zemana. V 16 hodin otevírá své brány 

samotné muzeum, ale i další památky. Připraveny jsou: prohlídka kostela sv. Gotharda 

v kontextu 17. století, prohlídka Velvarské brány s expozicí opevnění města, výroční setkání 

v kapli muzea s překvapením, bojový výcvik císařského oddílu a povídání o zbraních, koncert 

oblíbené kapely Rastafidli Orkestra, otevřené expozice muzea a archeologický depozitář, 

Martinický kvíz a dílničky pro děti, malování na obličej, fotokoutek, občerstvení a podobně.  

 

 

 

 

 

 

II. Od května můžete v galerii muzea navštívit výtvarnou výstavu Vojtěch Kubašta – Geniální 

ilustrátor, která je vhodná pro nejmenší, protože Kubašta proslul jako výtvarník dětských 

knížek a vynálezce prostorových knih s rozkládacími obrázky, které dělaly radost na všech 

kontinentech. Byl také autorem 17 druhů betlémů, rozevíracích i klasických pohlednic, 

hraček, mnoha obrázkových knih, pracoval pro Walta Disneyho, značky Lada, Tesla, Pilsner 

Urquell, Koh-i-noor a další. 

 

 

 

 

 

 

 



III. Ve čtvrtek 22. června v 17 hodin bude zahájena „školní“ výstava Zpátky do lavic, která 

nabídne školní pomůcky, sešity, učebnice, modely, vysvědčení, retro nástěnné obrázky, 

typický nábytek, fotografie i plány školní budovy. Výstava probíhá u příležitosti letošního 

110. výročí otevření Základní školy ve Slaném Na Hájích.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. O týden později, ve čtvrtek 29. června v 17 hodin bude zahájen další ročník venkovní 

sochařské výstavy Sochy ve městě. Ta se letos ponese v tradičnějším figurálním duchu, 

neboť zde svá díla představí prof. akad. soch. Michal Gabriel (*1960), známý hlavně svými 

ladnými plastikami lidských postav a zvířat, ale také inovativními technologiemi, které 

neovládá nikdo jiný na světě. Gabriel je jedním ze zakládajících členů skupiny Tvrdohlaví, 

držitelem ceny Jindřicha Chalupeckého a zkušeným vysokoškolským pedagogem. Jeho díla 

jsou známá daleko za hranicemi ČR. 



V. V druhé polovině června 2023 bude společností Patria, z.s. a slánským muzeem za 

finančního přispění Městského úřadu Královského města Slaný vydán již 30. ročník obnovené 

ročenky Slánský obzor. Publikace přibližuje historické osobnosti a události našeho regionu. 

Šéfredaktorkou je od roku 2022 kladenská historička a archivářka Irena Veverková.  

Příspěvky v letošním ročníku Slánského obzoru jsou velmi rozmanité, neboť čtenáři zde 

naleznou – kromě příspěvků jiných - přírodovědnou studii M. Dundra Malnický řasák ve 

Slaném, dále odborné pojednání M. Sládka o farních školách v 18. století na Rakovnicku a 

Slánsku i stať J. Šímy mapující historii Šternberka u Slaného. S tímto místem je úzce spjat 

především pobyt novináře K. Havlíčka Borovského, který formou místopisné studie v tomto 

vydání Slánského obzoru popsal Z. Víšek. 

Osobnosti prozaika a dramatika K. Scheinpfluga (1869 – 1948) se věnoval M. Hes, jenž ve své 

stati tohoto slánského rodáka představil především jako filmového kritika. Zcela současným 

událostem ve Slaném je pak věnována zpráva M. Škrancové o vzniku Kumpánovy zahrady, 

která se stala celostátním vítězem soutěže Památka roku 2022. 

Veřejné uvedení Slánského obzoru se  uskuteční ve středu 21. 6. 2023 od 17 hodin v malé 

galerii muzea, kde vystoupí předseda společnosti Patria Zdeněk Víšek s 

komentovanou prezentací své studie věnované pobytům Karla Havlíčka Borovského v našem 

kraji.  Moderátorkou prezentace bude Irena Veverková. 



 

VI. Od května do konce října je otevřena pobočka slánského muzea – Národopisné muzeum 

Slánska v Třebízi, kde můžete mimo jiné zhlédnout zánovní expozice mlynářství a 

zemědělství. 

  

Zároveň od května opět můžete vstoupit do středověké Velvarské brány s nedávno 

obnovenou expozicí opevnění města. Prohlídka je možná vždy po dohodě s průvodkyní 

muzea. 
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